

# 高新区将全面升级地理信息系统

## 可对区内每家单位进行精准定位和高效数据采集

本报6月30日讯(通讯员

**高宣)** 日前,记者从高新区科技经济运行局了解到,作为数据共建共享的牵头部门,该局将根据全区体制机制改革的形势需求,对原统计地理信息系统进行全面升级完善,努力打造出技术先进、兼容性强、信息覆盖全面的数据地理信息共享平台,确保及时、准确、全面地反映高新区经济发展新局面。

据介绍,为全面升级统计地理信息系统,更好地服务高新区经济社会发展,高新区科

技经济运行局将对统计地理信息系统的区域管理、责任区划分、底图更新等功能进行完善升级,确保能够及时为管委会各相关部门提供新型综合数据支撑。包括修订五大片区的行政区划范围,重新划定园区中心、街道办事处和村居的责任区;购置最新的矢量图和楼宇建设信息,提高企业定位信息精确度;强化和优化统计地理信息系统各项服务功能,提高与各部门、园区需求融合度。

其次,多元化融合数据资源,形成高效兼容的全数据库。根据目前部门、园区调研需求看,部门、园区对共享数据信息的需求范围不尽相同,需求层次深浅不一,需要以统计综合数据库为切入点,通过互联网取代人工操作实现数据交换共享,同时规范各类数据库应用开发接口,打破信息孤岛,多元化融合各相关部门行政记录,形成高效的全数据库,完成数据资源的共建共享。

此外,完善综合地理信息共享平台,提升综合信息服务功能。通过在一张地理综合信息地图上增添N个图层,实现部门、园区、办事处数据地理信息及互联网数据的逐步融合,借助数据分析模型和数据可视化技术,实现更智能的数据分析,及时发现解决影响经济社会发展的不利因素,实现更加高效、快捷的决策服务。同时,根据部门业务系统需要,快速搭建相应的地理信息子系统,

提高地理信息共享平台的协同性、扩展性、维护性。

为对区内每家单位进行精准定位和高效数据采集,确保数据的真实性、有效性和权威性,科技经济局还将升级基础数据采集模式,综合运用手持移动终端入户采集与联网直报平台相结合的方式,实现高新区数据采集全覆盖与持续更新。同时进一步完善数据采集管理系统与更新机制,为全区经济数据的分析、应用及发布奠定坚实基础。



第二届“一带一路”园区建设国际合作峰会。

## 高新区与海外协会签订人才合作协议

本报6月30日讯(通讯员 **高宣**) 为加快山东半岛自主创新示范区建设,发挥国家海外高层次人才创新创业基地和齐鲁人才特区的引领示范作用,济南高新区以看齐中关村、看齐新加坡的视野打造“海右国际人才港”,近日,高新区人才工作领导小组办公室分别与美南中国专家协会联合会、美国中华专业人士协会举行会谈,签订人才服务合作协议。

双方通过会谈,达成多项合作共识。美南中国专家协会联合会、美国中华专业人士协会加挂“济南高新区海外人才服务中心”牌子,助力高新区开展人才引进、信息宣传及项目对接等方面工作,成为海外招才引智的“桥头堡”。高新区人才工作领导小组办公室加挂“中美专家交流中心”牌子,对海外协会推荐的高层次人才,开辟“绿色通道”,提供创新创业“一条龙”服务,并优先推荐申报各级人才计划,成为海外归国人才发展的“助推器”。双方还将携手参加10月中旬举办的“中国山东第九届海内外高端人才交流会”,共同开展项目对接,推动产业合作。

据了解,美南中国专家协会联合会,宗旨是促进美南地区中国旅美专业团体之间的联系与合作,加强美南地区中国旅美专家和学者之间的专业学术交流。美国中华专业人士协会,宗旨是“凝聚专业人士,服务华裔社区,弘扬中华文化,促进中美友好”,以坚持加强学术交流,走进多元民主为方针。

下一步,高新区将继续加大与海外协会交流合作的力度,创新引才模式,拓宽引才渠道,定期邀请协会及推荐的人才参加相关学术会议、科技论坛等活动。对引才作用突出、效果显著的协会,依据《济南高新区聚人才稳增长20条政策措施(试行)》,给予奖励扶持。

## 浪潮战略携手中国工程院打造中国工程科技知识中心

本报6月30日讯(通讯员 **高宣**) 6月21日,浪潮与中国工程院在北京签订战略合作协议。双方将在云计算、大数据、战略咨询等多领域开展深入合作,联合打造中国工程科技知识中心,共同推动我国自主创新发展,使科技创新为社会服务,助力国家创新驱动发展战略目标的实现。

根据协议,双方将基于浪潮领先的云计算、大数据先进技术经验和成功经验,以中国工程科技知识中心为载体,高效推进系统的整合与创新,汇聚工程科技领域的专业、权威的特色数据资源,实现数据共享,促进数据创新,并实现逐级落地,从而更好地为院士、工程科技人员提供知识服务;建设工程科技应用实验室,加强在数据分析发掘、数据可视化、信息安全与隐私保护等领域关键技术的工程化应用;共同打造双创平台,为大众创业、万众创新提供支撑;协同推进大数据标准规范体系建设,促进我国大数据和云计算产业的发展。

目前,围绕中国工程科技知识中心,浪潮与中国工程院已经合作取得了阶段性成果。双方联合开发的中国工程科技知识中心双创平台已于5月11日正式上线,成为国内级别最高的双创平台。该双创平台已经首批开放了制造业、创新设计、战略性新兴产业三个领域的特色数据,未来将逐步推广到医药卫生、能源、农业、土木、信息技术工程等更多工程科技领域,提高我国科学水平和成果转化能力,为广大中小微企业和创客提供工程科技知识服务,更大程度释放全社会创新创业活力。

## 国家信息通信国际创新园获殊荣被评为“2016中国产业园区创新力百佳”

本报6月30日讯(通讯员

**宗昕)** 日前,在北京举行的第二届“一带一路”园区建设国际合作峰会上,国家信息通信国际创新园(CIIC)荣获“2016中国产业园区创新力百佳”,位列百佳园区中的“现代信息产业十佳”。

6月26日,“第二届‘一带一路’园区建设国际合作峰会暨第十三届中国企业发展论坛”在北京全国政协礼堂举行。中国企业联合会、中国企业家协会、国务院国资委宣传局、联合

国工业发展组织、中国企业十大新闻评委会、中国产业园区国际合作联盟、《中国企业报》集团为此次峰会主办单位。各界代表近千人出席了会议。

据悉,此次峰会规格高、规模大,多位国内外经济领域领导和专家、国家级企业园区管委会负责人及代表、中央及省级国有企业负责人及代表、各大金融机构、新三板挂牌企业负责人及代表等近千位嘉宾云集,共同见证了中国产业园区百佳榜单的权威发布,榜单全

面展示和检阅了中国产业园区发展取得的瞩目成就。

国家信息通信国际创新园积极开展此次2016产业园区百佳申报工作,历经三个月精心组织,多方面展现创新园发展优势和取得成果,凭借在技术创新、发展环境等方面的优异表现,通过了组委会“技术创新、投融资环境、创业环境、国际合作”等多个方面的综合评价,荣获“2016中国产业园区创新力百佳”,位列百佳园区中的“现代信息产业十佳”。

## 创新谷要建国际科创城 建成后可吸引中小企业2000余家,实现就业10万多人

本报6月30日讯(通讯员

**高宣)** 近日,赛伯乐集团战略合伙人及合作伙伴山东华天软件负责人来创新谷参观考察。高新区党委书记、管委会主任徐群,党工委委员、国家信息通信国际创新园管委会副主任黄涛陪同考察,并就共建国际科创城进行交流座谈。

据介绍,国际科创城将立足创新谷,依托高新区,以建设设计产业、科艺产业和健康养老三大产业总部基地为核心,同时引入诸多国际资源与高校合作共建国际设计学院,创新人才培养模式,通过打造两大生态系统——创融生态系统和产融生态系统,促进企业0-1

双创过程和1-n快速飞跃,激活区域创新创业活力。

随着创新谷划入高新区发展版图,高新区将创新谷与“齐鲁软件园”品牌联动发展,通过“承上、启下、自发”模式形成以科技研发为主体的产业群体。“承上”,即抓住京沪产业转移的机遇和连接京沪的便捷交通优势,加快吸引京沪地区高端研发和企业资源进驻;“启下”,即发挥省会科教研发优势,打造有针对性的人才平台、技术支持平台、融资平台,引进山东各地市和有关城市在济南建设分行业、分地区的研发中心;“自发”,即促进高校、科研院所的科技成果转化,建设产业化

基地。本次赛伯乐国际科创城之所以立足创新谷,依托高新区,一方面国际科创城选中创新谷内高校——山东工艺美院作为科艺产业基地的合作院校,同时对创新谷科教人才资源丰富、高铁链接京沪、自然环境优美“情有独钟”,这是动漫和影视相关产业落地的首选因素;另一方面,赛伯乐依托高新区内重点企业——华天软件,联合共建为国内外高端制造行业,提供专业设计软件的“设计服务平台”,并最终发展成为全国的数字化工厂设计软件研发基地。

据悉,国际科创城建成后,将吸引中小企业2000余家,实现就业10万多人。